

欧洲央行将统一监管银行

27国财长同意交权 迈出建银行联盟第一步

欧洲联盟财政部长13日达成协议,赋予欧洲中央银行新的权力,自2014年起统一监管欧元区银行业。这意味欧洲向建立银行联盟迈出实质性的第一步。

初步尝试

欧盟27国财长当天同意向欧盟移交权力,允许后者直接监管至少150家欧洲大型银行,并且在麻烦初露端倪时介入规模较小的银行。新的银行监管体系到2014年3月1日应建成并启动。

路透社评论,历经3年支离破碎的主权债务危机应对,这次协议

将为建立更为广义的经济联盟奠定基础,也标志欧洲为“问题银行”的一体化应对作出初次协同尝试,下一步将是建立有权关闭“问题银行”的中央体系。

另外,银行联盟具有提升信心、恢复跨境银行拆借、为边缘银行压低超高借款利率等功能。

德国让步

德国方面的让步促成了协议达成。围绕欧洲央行在银行监管方面扮演的角色,德国财部长朔伊布勒曾与法国财政与经济部长莫斯科维奇公开龃龉。

随着欧洲为自己设定的今年年底最后期限临近,德法双方化解了分歧。德国赢得的交换条件是,欧洲央行管理委员会对新监管体系行使的权力得到弱化。

鉴于欧洲央行有权直接监管资产超过300亿欧元(约合393亿美元)的大银行,意味绝大多数法国银行将纳入这一范围,而德国大多数零售银行和颇具政治影响力的储蓄银行得以豁免。不过,欧洲央行保留在必要时干预任何银行的权力。

德国赢得的另一项交换条件是,协议未就欧洲央行何时开始直接监管最大型银行设立明确时间表。

仍存争议

新协议并未把统一银行监管派生的所有分歧一网打尽。

今年6月峰会,欧盟领导人称,一旦建立起统一的银行监管主体,欧洲救援机制将获准对陷入困境的银行直接实施资本重组。

法国、意大利和西班牙渴望救援机制能尽快向银行业直接注资。但德国担心自己将被迫为此埋单,不急于让这一设想变成现实。

长期看,关于处置破产银行的费用如何分摊,欧洲各方仍存分歧。
卜晓明(新华社供本报稿)

法国婴儿食品包装禁用含双酚A材料

新华社上午电 法国议会13日投票决定,从明年开始禁止婴儿食品包装使用含双酚A的材料。

法国议会当天通过一项法律,“禁止生产、进口、出口和经营所有含双酚A成分的食品包装”,并定于2015年全部食品包装禁止使用双酚A。

双酚A通常用于“聚碳酸酯”类硬塑料瓶,或用作食品和饮料罐密封内衬。动物实验显示,双酚A对大脑和神经系统有害。另有研究发现,这种化学物质或致冠心病和生殖系统疾病。

法国议会2010年6月禁止在婴儿奶瓶中使用双酚A。



当地时间12日,瑞士铁力士雪山上建造了欧洲最高的索桥,该桥建设在海拔3041米的高度,横跨500米的深渊。这座索桥将会在12月15日正式开放。
图CFP

跳“骑马舞”助兴 英男子发病猝死

专家提醒“悠着点儿”

本报特稿 韩国“鸟叔”朴载相的“骑马舞”给全球民众带来欢乐。但近日,一名英国男子却乐极生悲,在跳“骑马舞”时突发心脏病猝死。

这名46岁的英国男子名叫奇尔布莱德。8日晚,他与同事在公司圣诞聚会上,狂跳“骑马舞”助兴,突然胸痛倒地。奇尔布莱德随后被送往医院,但因急性心力衰竭不治身亡。心脏病专家提醒中年男性在即将到来的圣诞新年聚会上跳舞时动作不要太剧烈,以免乐极生悲。(涂赞)

边过马路边玩手机 闯红灯几率增3倍

本报特稿 美国最近一项调查发现,每三个过马路的行人中,就有一人在玩手机。这正是导致行人发生交通事故数量增加的原因之一。

英国广播公司13日报道,研究人员在美国西雅图20条马路上观察了1000名过马路的行人,发现其中10%在听音乐,7%在发短信,6%在打电话。调查称,边走路边发短信的人闯红灯或不看来往车辆就径直过马路的几率是常人的4倍。在过三至四车道马路时,发短信的人也要比常人多花两秒钟;听音乐的人速度会快些,但他们往往会忘记在通过前查看来往车辆。“走路也需集中注意力。”预防意外伤害皇家协会的凯文说,与防止酒驾一样,要减少行人发生交通事故的数量,就必须纠正边走边玩手机的行为。(玖田)

2/3英国人不愿见义勇为

逾三成人希望参加应对破坏社会治安行为课程

路见不平,你是否敢站出来主持公道?英国一项最新调查显示,面对危害公共秩序的行为,约三分之二英国人不愿挺身而出。不过调查报告作者也强调,见义勇为者应注意保护自身安全。

见义勇为者减半

英国独立智库“政策交流”委托民意调查机构YouGov围绕社会治安话题调查1784名英国人,结果显示,面对反社会行为,如青少年在街头饮酒、骂脏话,只有6%的人表示会出面制止,另有21%表示可能会挺身而出。

警方统计显示,过去两年来,伦敦居民在警察赶到出事现场前挺身而出制止危害社会治安或犯罪行为的案例近乎减半,2009-2010年度为3755起,2011-2012年度为1816起。与2002年相比,这一数字下降87%。

苏格兰人最勇敢

调查显示,面对破坏治安的行为,英伦三岛居民中,苏格兰人愿意挺身而出的比例最高,为近三分之一,而伦敦人最可能退避三舍、视而不见,见义勇为者的比例不到20%。与此同时,四分之三

受访专家表示愿意通过电子信息手段协助某些组织见义勇为或实施监管。

吁设立“公民警校”

调查还显示,36%受访者表示对参加如何应对破坏治安行为的免费学习课程感兴趣。报告作者博伊德建议设立“公民警校”。他认为,可以通过类似公民警校的机构向更多民间志愿者传授如何应对反社会行为乃至犯罪行为,或是教会大家如何在独自外出时保护自身安全,将有助改善整体社会治安状况。
乔颖(新华社供本报稿)

全球彩电业迎来双核时代 TCL领舞中国力量

买电视选双核, TCL引领双核云电视时代的到来。既全球著名彩电企业TCL在京召开“双核双升级 赢领云未来——TCL双核暨Android4.0+智能云电视全线升级发布会”之后, TCL在全球首发双核旗舰新品——云屏²V6500系列, 强势掀起一股“双核”技术革新浪潮。

TCL率先在全球布局双核产品线, 目前已形成了包括云屏²V6500、云峰V7500、云卓V7300、云悦E5390、云雅F3390、云尚E5300在内的业界最强双核产品阵营。其中, 作为全球首款双核4D一屏双显智能云电视——云屏²V6500, 以其强悍的双核CPU、双核GPU, 领先的Android 4.0+系统, 以及业内独创的4D一屏双显技术、第三代无边屏和“苹果”合金设计, 树立了彩电业双核产品的新标杆。

云屏²V6500掀双核技术革命

据介绍, 由于采用了双核CPU、双核GPU的鼎盛配置和Android 4.0+系统, TCL全线双核产品已突破了当前智能云电视的技术极限, 达到了业内领先的技术水平。据测算, 相比于单核产品, 它的主要优势在于:

1、处理速度提升: 云屏²V6500的处理速度得到了数倍提升, 启动各种应用程序和外接设备的速度可媲美电脑。在单核智能云电视上很多运行不流畅甚至无法运行的程序, 在云屏²V6500上也都可流畅运转。强悍的双核GPU, 更让其在处理720P等高清游戏时, 加速图像与3D效果更流畅、更逼真, 带来了酣畅的极致体验。

2、一屏双显技术: 云屏²V6500的强劲配置也为其带来了强大的多任务处理能力。其独创的4D一屏双显技术, 通过双核、双系统、双音画处理引擎和双信源自由切换, 不仅可以实现一台电视同时看两



套节目, 而且在业界还独家实现了应用和视频、视频和视频的双模式同步看, 达到了国际一屏双显技术的最高水准。其强大的4D一屏双显技术也让见惯了各种科技新品的数码达人们赞叹不已, “两个画面都十分清晰, 互不干扰, 细节表现力也十足。真正做到一台电视就可当两台用了, 技术含量非常高。”

3、画面处理提升: TCL云屏²V6500也在国内率先采用了第三代无边屏技术, 实现了800-960HZ超高刷新率, 让看电视就像是看窗外的风景一般。其“苹果”合金材质和典雅的工业设计, 达到了国际一流水平。

买电视选“双核”

家电专家表示: “双核智能云电视彻底改变了单核电视运行速度慢、易死机, 无法实现多任务处理的现状, 如只能玩愤怒的小鸟、捕鱼达人、水果忍者等简单小游戏, 而双核云电视能给用户带来前所未有的极致体验, 所以受到市场与消费者的欢迎也在情理之中。”建议消费者选购电视时, 可优先考虑双核智能云电视, 尽享更快、更强的双核智能云体验。

此外, TCL还将组建了万人专业工程师和大学生云服务团队, 将上门帮助消费者搭建网络环境, 提供家庭整体智能云解决方案, 让双核智能云体验彻底走进消费者生活。

韩海警被刺案终审维持原判 中国船长被判23年监禁

新华社首尔12月13日电 韩国大法院13日对中国“鲁文渔”号船长程大伟涉嫌刺死韩国海警案做出终审判决,维持二审原判23年监禁及2000万韩元罚款(约合1.75万美元)。

韩方指控,去年12月12日,程大伟在韩国经济水域非法捕鱼时,刺伤执法的韩国海警并致1人身亡。今年4月19日韩国仁川地方法院一审判决当天,中国外交部发言人表示,中韩在黄海尚未划定专属经济区界限,中方不接受韩方单方面以“专属经济区法”对中国渔民做出判决。

南京大屠杀75周年祭 两名香港居民靖国神社前抗议

新华社东京12月13日电 中国驻日本使馆发言人13日说,两名香港居民当天前往靖国神社门前进行合法抗议,接受日本警方简短询问后已安全返回住处。

13日下午,两名香港居民来到靖国神社南门前,抗议日本75年前实施南京大屠杀,但很快被日本警方以保护其安全的名义带走。中国驻日使馆与日本有关方面及时沟通,要求日方切实维护中国香港公民的人身安全与合法权益,并在第一时间为两人提供了领事协助。